

Лодейнопольский район расположен в удаленной от Санкт-Петербурга северо-восточной части Ленинградской области. Его экономика в 2020 году в меньшей степени ощутила негативные последствия эпидемии коронавируса. Лодейнопольцы изыскивали внутренние и внешние резервы, чтобы сохранить основные экономические и социальные показатели. О том, как это у них получилось, мы поговорили с главой районной администрации Илей Дмитриенко.



Экологично, вкусно, красиво: продукция лодейнопольских аграриев на «Агроруси»

**ЭКОНОМИКА РАЙОНА: С ЗАДАЧАМИ СПРАВИЛИСЬ**

Эпидемия коронавируса в 2020 году повлияла в той или иной степени на экономические показатели каждого муниципального района, и Лодейнопольский – не исключение. Несмотря на непростую эпидемиологическую обстановку предпринятия, перестроив свою работу с учетом требований Роспотребнадзора продолжили работать, и экономика района успешно отразила наступление Covid 19. Оборачиваемость (за исключением субъектов малого предпринимательства) увеличилась на 22,2 процента. Крупные и средние организации отгрузили товаров собственного производства и выполнили работ и услуг на 5,4 процента больше уровня 2019 года. Самый заметный рост продемонстрировали предприятия в сферах обработки, здравоохранения, социальных услуг и розничной торговли.

«На рост торговых оборотов в значительной степени повлияло то, что Лодейнопольский район в период антикоронавирусной изоляции стало посещать больше жителей Санкт-Петербурга», – обращает внимание Илья Дмитриенко.

Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района по сравнению с предыдущим годом выросла на 5,7 процента и составила 39 тыс. 107 рублей. Задолженности по выплатам удалось избежать.

Доходы районного бюджета выросли на 5,8 процента, достигнув цифры 1 млрд 516,2 млн рублей. Больше всего расходов (81,3 процента) пошло на социально-культурную сферу и ЖКХ. При этом собираемость платежей по оплате жилья и коммунальных услуг составила 96,2 процента.

**СЕЛО ЖИВЕТ И РАЗВИВАЕТСЯ**

С неплохими результатами завершили 2020 год и сельхозпредприятия района. За счет трехкратного увеличения площадей под зерновые удалось собрать в 2,8 раза больше этих культур (587 тонн), чем годом ранее. На 7 процентов увеличилось производство всех видов мяса, на 5,8 процента – молока, на 1,4 процента – яиц. Резко нарастил объемы производства (на 33,3 процента) мини-завод по переработке молока «Сельский продукт», выпускающий бутылочное молоко, творог, кефир, сметану и масло.

Продолжили получать господдержку крестьянско-фермерские хозяйства. Грант на 3 млн рублей предоставили фермеру, победившему в конкурсном отборе по программе «Ленинградский гектар». Другое фермерское хозяйство выиграло в конкурсе на грант «Агростарт» и также получило 3 млн рублей на развитие.

**РАЗНЫЕ ВИДЫ ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО БИЗНЕСА**

Район продолжает в рамках муниципальной программы поддерживать малый и средний бизнес. Речь идет о финансовом, информационном и консультационном виде поддержки. Успешно работает в этом направлении Лодейнопольский фонд развития бизнеса «Содействие». Благодаря его деятельности начинающие предприниматели получают консультации, созданы десятки новых рабочих мест, организован курс «Успешный предприниматель». Только за 2020 год разработано 15 бизнес-планов и выдано 33 микрозайма на общую сумму 52,4 млн рублей.

Не менее эффективен бизнес-инкубатор, ориентированный на сдачу в аренду на льготной основе субъектам малого предпринимательства, как отдельных помещений, так и полностью оборудованных рабочих мест.

**ПОДРЯДЧИКИ НЕ ПОДВОДЯТ**

В минувшем году эффективно работали подрядные организации – реконструировали объекты и благоустроили территории. В результате лодейнопольцы получили обновленный выставочный павильон «Домик Петра Первого», благоустроенные дворы и общественные пространства. После реконструкции открылись

детский сад № 4 «Катюша» и центр образования «Развитие» – в обоих зданиях капитально отремонтировали помещения, улучшили конструкции, модернизировали инженерные системы и установили современное оборудование. Здесь помогла государственная программа «Современное образование Ленинградской области» в части реконструкции. В настоящее время подрядчик продолжает реконструировать здание средней школы № 68.

Есть новости и относительно инженерной инфраструктуры Лодейного Поля – в границах города начали строить распределительный газопровод, который обеспечит газоснабжение сразу нескольких кварталов.

**ИННОВАЦИИ – ДЕТСКИМ САДАМ**

«В нашем районе пять детсадов функционируют в статусе инновационных площадок», – сообщает Илья Александрович и объясняет, что речь идет о создании предметно-пространственной среды, которая помогает формировать у дошкольников естественно-научные представления.

С этой целью в дошкольных учреждениях открыли детскую модульную цифровую лабораторию «Наураша», детскую метеостанцию, аква- и мультстудии. В распоряжении детей – ландшафтные и песочные столы, разнообразные конструкторы. Уже с малых лет воспитанники детсадов осваивают азы робототехники.



В «Катюше» стало уютно и современно

Кроме этого, для лодейнопольцев, в том числе самых маленьких, работают шахматные клубы, танцевальные и изостудии, спортивные секции и мини-музеи.

**«ЭЛЕКТРОННАЯ ШКОЛА»**

К этой программе с февраля 2020 года подключились все школы Лодейнопольского района.

«Система «Электронная школа» обеспечивает электронное взаимодействие учеников, родителей и педагогов в специальном цифровом журнале, предоставляет оперативную информацию о деятельности общеобразовательных организаций, формирует единые базы данных по всем поселениям», – рассказывает глава районной администрации. Кроме этого, таким способом можно будет принимать заявления и зачислять детей в учреждения дошкольного, общего и дополнительного образования.

Немаловажно и то, что в 2020-2021 учебном году район организовал дистанционное обучение для восьми детей-инвалидов и открыл 19 групп компенсирующей направленности.

**КРАСОТА, МАСТЕРСТВО, ПОБЕДЫ**

В Лодейнопольском районе «кипит» культурная и спортивная жизнь. События, ставшие традиционными, привлекают сотни гостей. Многим полюбили областную фестивальную конкурс «Милые сердцу песни России», районные фестивали «Белый Гриб», «Свиристская волна», «Споём, друзья, о подвигах отцов» и другие. Далеко за пределами Ленинградской области известен областной праздник вепской культуры «Энарне ма», ежегодно проходящий на лодейнопольской земле. Любой желающий может посетить мастер-классы и выставки мастеров декоративно-прикладного творчества, стать участником музейных экскурсий и ознакомиться с экспозициями Лодейнопольского центра ремесел, Теренинского Дома культуры, «Домика Петра Первого».

2020 год стал юбилейным для самого крупного учреждения культуры Лодейнопольского района – Дома

народного творчества им. Ю. П. Захарова. Ему исполнилось 50 лет. Юбилейный марафон прошел здесь весной 2021 года. Его финалом стал большой гала-концерт, в котором приняли участие все творческие коллективы. Этот яркий, незабываемый юбилейный концерт надолго останется в памяти лодейнопольцев.

«В 2020 году ДК в деревне Тереничи победил в номинации «Лучший сельский Дом культуры» областного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры», – говорит Илья Дмитриенко – Для культурной сферы нашего района это большое достижение».

Существенный вклад в пропаганду здорового образа жизни вносит Лодейнопольская спортивная школа. Лыжная база «Озерко» в Лодейном Поле уже несколько лет становится местом притяжения для любителей лыжного спорта Ленинградской области. В 39-й раз здесь прошла открытая финальная Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2021».

Немало было успехов у лодейнопольских спортсменов. Команда «Славатор» стала победителем Всероссийских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч» среди команд девочек 14-и и 15-и лет. На этом турнире, который проходил в городе Смоленске, лучшим полузащитником была признана Анна Расадина, лучшим вратарём – Ангелина Ковалёва. Еще одну победу Лодейному Полю принесла мужская сборная по волейболу. 19-го декабря в спортивном центре «Сосновый Бор» завершился финальный этап Чемпионата Ленинградской области по волейболу среди мужских команд, в котором наши спортсмены одержали победу и в третий раз стали обладателями Кубка и Чемпионами Ленинградской области.

Две команды хоккейного клуба «Форвард» заняли призовые места в открытом первенстве Ленинградской области по хоккею среди детских команд, победителем и обладателем Кубка Ленинградской области по хоккею среди мужских команд в сезоне 2020-2021 г. стала команда «Форвард».

**ТУРИЗМ – ДРАЙВЕР ЛОДЕЙНОПОЛЬСКОЙ ЭКОНОМИКИ**

Отсутствие в Лодейнопольском районе крупных промышленных предприятий позволяет ему оставаться экологически привлекательным и делать ставку на туризм. Для гостей всегда открыты комфортабельные отели, гостиницы, базы отдыха, гостевые дома и хостелы – в общей сложности 18 объектов размещения. К услугам посетителей – 40 кафе и ресторанов, пользующихся неизменным спросом.

«На территории нашего района действуют три туркомпании, – отмечает глава районной администрации. – Однако из-за эпидемии коронавируса туристический поток в 2020 году значительно сократился. Вплоть до конца прошлого июня туристы не посещали Лодейнопольский район не активно, но благодаря онлайн-технологиям, организации видеоконференций с участием туркомпаний и прямых эфиров в социальных сетях ситуация постепенно удалось выправить».

Но не только благодаря этому. В середине июня 2020 года Лодейнопольский район вошел в «зеленую зону» и стал вновь официально открытым для гостей. К тому же по реке Свири пошли первые теплоходы. Уже к июлю поток туристов значительно вырос, что сразу же ощутили на себе гостиницы и базы отдыха. В итоге их владельцы даже назвали тот летний сезон удачным.

«За навигационный период 2020 года к причалам города Лодейное Поле и поселка Свиристской круизные лайнеры с иностранными и российскими туристами заходили 113 раз, – подчеркивает Илья Дмитриенко. – Более 18 тыс. пассажиров этих судов в сопровождении местных гидов увидели главные достопримечательности Лодейнопольского района. Его специфика такова, что среди направлений туризма у нас традиционно преобладают паломнический, экологический, познавательный и событийный».

Несомненным плюсом для туристической жизни Лодейнопольского района стала новость о том, что турбизнес Ленинградской области получил от Ростуризма гранты на развитие. На эти средства создадут туристический центр в Нижне-Свиристском заповеднике и откроют новые водные маршруты.

Глава администрации Лодейнопольского района Илья Дмитриенко резюмирует: «Наш район переживает сложный коронавирусный период, постоянно преодолевая возникающие трудности. Я уверен, что ситуация стабилизируется, и впереди нас ждут новые свершения».

Михаил КОЗЛОВ

**АННИНО ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ**

«Для начала мы создали единую централизованную систему управления и финансирования, организовали муниципальное бюджетное учреждение – МБУ «Физкультурно-спортивный комплекс», – рассказывает Глава Аннинского городского поселения Дмитрий Рытов, – поставили энергичное молодое руководство, набрали новый штат тренеров, закупили недостающий спортивный инвентарь, отремонтировали существующую базу и дело быстро пошло на лад».

При этом, с самого начала была сделана ставка не на профессиональный спорт, а на максимальный охват населения. Физическую культуру в массы! – вот наш основной лозунг в этой сфере.

Для этого в первую очередь пришлось создавать физкультурные объекты непосредственно в жилых кварталах поселков и в деревнях поселения. Именно объекты расположенные в шаговой доступности (волейбольные и баскетбольные площадки, катки, скейт-парк и площадки уличных тренажеров, футбольные мини-поля и велодорожки) дают возможность жителям всех возрастов прибегать к физической культуре.

При этом закладывается развитие и на перспективу. Так, например, при реконструкции дорог регионального значения и создании пешеходных зон



мы заранее проектируем велосипедные и беговые дорожки. Очень важно, что тренеры МБУ ФСК по расписанию проводят занятия на дворовых спортивных площадках и других открытых спортивных сооружениях поселения, а также организуют соревнования среди населения разных возрастных категорий: с детьми дошкольного возраста и их родителями; подростками и молодежью в том числе, находящимися в социальном опасном положении, а также с людьми среднего и старшего возраста, среди которых популярностью пользуются занятия ОФП и шведской ходьбой.

В 2020 году было введено в эксплуатацию новое, специально оборудованное помещение для занятий по фитнесу, стрейчингу, танцевальному спорту, ОФП. Сейчас разрабатывается программа «Долголетие», которая будет реализована во второй половине

Главный принцип органов местного самоуправления Аннинского городского поселения – системный подход к любому решаемому вопросу, в том числе к физической культуре и спорту. К 2012 году весь спорт в Аннино состоял из зала, переделанного из старой котельной, где работало три тренера, и футбольного поля с травяным покрытием, но затем за дело взялись всерьез.



2021 года. Тренеры МБУ ФСК даже организовали занятия для людей с ограниченными возможностями, по дартсу, настольному теннису и шахматами. Конечно же, важно строить крупные спортивные объекты, но не менее важным является их эксплуатация и правильное использование. Когда в 2016 г. в г.п. Новоселье частными инвесторами была построена современная ледовая арена ICE RINK, органы местной власти разработали программу по бесплатному обучению детей катанию на коньках для наших школ и детских садов, финансируемую администрацией МО АГП из местного бюджета. С тех пор уже обучено около 1000 детей.

К концу 2021 года в Аннино и Новоселье будут введены в эксплуатацию сразу два новых бассейна. Один строится местными властями, другой частными инвесторами. Для этих объектов уже разрабатываются муниципальные программы бесплатных программ бесплатных занятий для жителей поселения. Спорт всегда вырастает из массовости. Аннинское поселение – шестикратный победитель районной ежегодной спартакиады. У нас регулярно проходит целый ряд спортивных событий разного уровня. Например, очень популярным стал ежегодный турнир по армреслингу «Балтийский волк». Эти соревнования уже стали межрегиональными. Большую популярность местных жителей завоевали состязания пожарных дружин, активно поддерживаемые сотрудниками пожарных органов Ломоносовского района.

«Мы за здоровье и физическую культуру для всех, – подчеркнул Дмитрий Рытов, – уметь плавать, кататься на коньках, ходить на лыжах, просто иметь хорошую спортивную форму должны все желающие, а наша задача, – предоставить жителям максимум возможностей для этого».



**ЭКОНОМИКА**  
ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ  
НАШИ ОЦЕНКИ  
СВЯЗАННЫЕ РЕПОРТАЖИ  
АКТУАЛЬНЫЕ ИНТЕРВЬЮ  
ПОДРОБНЫЕ КОММЕНТАРИИ  
НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ  
НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ  
ДЕТАЛЬНАЯ ХРОНИКА

**НОВЫЕ МОЩНОСТИ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Вопрос об увеличении производственной мощности компрессорной станции «Северная», транспортирующей природный газ коммунально-бытовым и промышленным потребителям северной части Ленинградской области, последние годы стоял крайне остро.



Компрессорная станция «Северная»

Компрессорная станция (КС) «Северная» расположена во Всеволожском районе Ленинградской области и входит в состав Северного линейного производственного управления магистральных газопроводов, одного из филиалов ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург». КС является ключевым звеном газотранспортной системы Общества, обеспечивающей транспортировку газа для нужд коммунально-бытовых и промышленных потребителей северной части Ленинградской области.

В связи с активным развитием региона станция достигла своей максимальной пропускной способности, что сделало невозможным подключение новых потребителей к единой системе газоснабжения.

Масштабная работа по увеличению пропускной способности ведется на КС «Северная» с начала 2021 года. По окончании проекта мощность объекта будет увеличена с 20,8 МВт до 31,8 МВт, что позволит обеспечить транспортировку газа в объеме 11,4 млрд куб. м в год, покрывая при этом потребность в природном газе существующих и перспективных потребителей.

Главной частью проекта станет установка двух дополнительных газоперекачивающих агрегатов. А также запланированы работы по реконструкции и дооборудованию сопутствующих систем, в частности работы по расширению установок очистки газа на КС, монтаж дополнительного подогревателя топливного газа, реконструкция источника электропитания.

В рамках повышения надежности транспортировки природного газа потребителям Ленинградской области проектом предусмотрена установка новой системы автоматического управления компрессорным цехом на базе современного комплекса программно-технических средств, позволяющей более точно управлять процессом компрессирования газа и детально контролировать техническое состояние газоперекачивающих агрегатов.

Проект реконструкции имеет определенные сложности, связанные с тем, что станция является действующим производственным объектом и это требует особого подхода в организации строительства, повышенного внимания к вопросам промышленной безопасности и охраны труда на всех этапах выполнения работ. Начальный этап реконструкции, не предусматривая остановки компрессорной станции, включал в себя обустройство площадки строительства с организацией проезда и устройством временного жилого городка, проведение работ по вспомогательным объектам, не связанным непосредственно с компримированием газа, устройству фундаментов под новые газоперекачивающие агрегаты.

Основной объем работ по реконструкции выполняется с мая по октябрь 2021 года. В этот период будут установлены и подключены два газоперекачивающих агрегата, пылеуловитель и фильтр-сепаратор, проведена замена емкости сбора конденсата и работы по интеграции новой системы автоматизации в существующую систему. Остановка КС «Северная» на реконструкцию в период сниженного газопотребления никак не скажется на конечных потребителях – они получат запланированные объемы газа. Для того чтобы компенсировать мощности временно выведенных из эксплуатации цехов КС «Северная», были просчитаны и выбраны соответствующие режимы работы газоперекачивающих агрегатов на компрессорных станциях «Волховская» и «Пикалевская».